

# 呵护创新“火种” 第三方调解平台发力

## 国家知识产权纠纷调解工作试点项目在甬启动，已成功调解208件纠纷



本报讯(见习记者金晶 通讯员王虎羽)“今后在宁波发生知识产权纠纷,除了走司法途径,还能通过第三方平台进行调解得到快速处理,让我们在产品创新研发上不再有后顾之忧。”昨日,宁波市知识产权运用和保护第三方平台暨国

家知识产权纠纷调解工作试点项目正式启动,得到了宁波贝发集团股份有限公司知识产权主管陈伟英的点赞。她告诉记者,由于公司的产品外观、商标等经常被侵权,通过第三方平台调解,一般能在一个月甚至半个月内解决。

这仅仅是宁波企业中的一个缩影。近年来,我市先后被列为国家知识产权示范城市、国家首批知识产权区域布局试点城市和国家知识产权纠纷调解试点城市。去年我市万人有效发明专利拥有量18.1件,远高于全省、全国平均水平。今年上半年,全市发明专利申请、授权

量再创新高,分别达7950件、3116件。

然而,随着宁波从制造向“智”迈进,知识产权保护也日渐成为宁波转型升级的难点和痛点。去年,宁波市中级人民法院新收各类知识产权民事案件1257件,同比增长68%。宁波市中级人民法院知识产权相关负责人表示,第三方调解平台效率高,操作便捷,将成为护航宁波“智”造的重要方式。

据了解,该平台由市中级人民法院、市知识产权局牵头,市市场监督管理局、中国(宁波)知识产权维权援助中心等参与建立,全面

整合行政调解、维权援助、法律服务三大矛盾化解资源,完善知识产权诉调对接机制,并吸收专利技术分析资源、知识产权服务资源,促进知识产权的保护。目前已成功调解各类知识产权纠纷案件208件,并建成一支拥有120余人的专业调解员队伍。

“启动建设和运营好第三方平台是我市推进国家知识产权区域布局试点、争创知识产权示范强市的重要举措,也是营造创新创业良好氛围、打响宁波知识产权创造、运用和保护品牌的重要抓手。”市科技局副局长相关负责人说。

## 打造婚姻家庭“81890”

### “幸福婚姻家庭在社区”项目落户海曙安丰社区

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站张立 通讯员王瑾琛)亲子关系教育、婆媳矛盾、夫妻纠纷、婚恋困扰……家家户户都有一本“难念的经”。日前,中国婚姻家庭研究会主办的“幸福婚姻家庭在社区”宣传倡导服务项目落户海曙区白云街道安丰社区,由社区律师、婚姻家庭咨询师和心理咨询师等专家组免费为居民解惑答疑,同时,依托社工、社区、社会组织“三社联动”,共同打造一个个服务居民婚姻家庭的“81890”。

对于该项目的落户,安丰社区党委书记陈赛花非常开心。她告诉记者,安丰社区现有居民1万余人,近几年因家庭关系发生的矛盾纠纷呈多发势头,光社区参与处理调解的,一年就有近20起。

“近几年,社区运用社会工

作专业理念,成功解决了几起涉及家庭暴力、婆媳纷争、婚姻纠纷等方面的家庭纠纷,积累了一些经验。”陈赛花介绍,社区曾经有一位年轻妈妈因为工作繁忙,没有时间和孩子相处,和婆婆产生矛盾,最终演变为小夫妻闹离婚的局面。社区获悉后组织社会工作者与婚育咨询师一边运用专业知识进行调解,一边从科学角度指导抚养孩子的方法,通过3个多月的跟进服务,成功化解了这场家庭危机。

前不久,陈赛花在深圳参加由中国婚姻家庭研究会主办的全国“幸福婚姻家庭在社区”宣传倡导服务活动上推广了社区的经验做法,得到了全国妇联的青睐,中国婚姻家庭研究会将“幸福婚姻家庭在社区”宣传倡导服务活动项目落户安丰社区。据悉,该项目在全国18个省(区、市)的28个城市社区建立试点。

## 酷暑 练精兵

盛夏时节,武警浙江总队宁波支队的官兵们冒着烈日酷暑开展勤务训练,围绕军人仪容和执勤基本动作作扣细节,确保动作规范、表情自然、节奏合拍,着重锤炼部队在高温条件下执行任务的过硬本领。

(谢伶俐 殷福军 摄)



## 业内“大咖”量身施教 导师助力大创赛项目精益求精

本报讯(记者周琼 实习生郑伊 通讯员任社)“导师的指导对PPT的修改、精化有很大的帮助。”2016中国(宁波)大学生创业大赛宁波赛区参赛选手之一、3D模具云的项目负责人张立告诉记者,没参加培训前,他们项目的BP(商业计划书)过于冗长,没有针对性。经过导师的指导,整个BP的思路更加清晰,对项目阐述和路演也有很大的帮助。

张立营所说的导师培训,是指中国(宁波)大学生创业大赛宁波赛区为期6天的封闭式“魔

鬼训练”,资深创业导师对20组选手展开量身定制的针对性训练,提升选手的综合素质和演讲能力。

记者了解到,在本次赛事中,为了让选手在登上路演舞台时发挥出最佳水平,各地纷纷为选手配对优秀导师。在大创赛江北赛区,15名来自各行各业的创业成功人士,和进入决赛的15个参赛团队进行了一对一配对。“导师跟我一样都是做制造业的,我们团队向他讨教了很多关于制造业的产业链管理问题。”江北赛区金

奖获得者、杭州嘉木炭制品有限公司负责人毛安然告诉记者,一对一指导的珍贵之处在于通过向大咖“取经”,通过比赛积累人脉、吸取经验,能为未来的创业之路打下坚实的基础。

同时,在赛事进行过程中,江东、镇海等赛区也为进入决赛的参赛团队进行了赛前培训。

江东创业导师之一、宁波伯乐遇马天使投资有限公司总裁翁哲锋对参加本次大创赛的优秀项目给予了很高的评价。他表示,本次大赛的参赛项目质量相比往届有显著提

高,这也反映出宁波的创业氛围和创业素质有质的飞跃。很多参赛者来参加本次大赛的目的也不完全是为了融资,而是为了追求项目本身更高层次的价值属性以及未来的风投方向。

大赛组委会相关负责人表示,大学生创业者往往重视技术与项目本身,容易忽略管理与营销理念等,因此课程更多注重团队建设、股权激励、创业瓶颈突破等。赛前的创业指导培训不仅对项目本身以及未来发展有帮助,对参赛者个人也起到了至关重要的作用。

## 溪口电网改造 提升景区环境

本报讯(记者仇九鼎 通讯员竺昕珂)“今后,溪口镇3平方公里核心区域的架空线路都将埋到地下,分散安装在街面的电表也将统一安装到立式计量箱内。”日前,为了尽早结束溪口镇牌门南路附近的线路改造工程,电力工人忙着敷设地下电缆、安装表箱。

据溪口供电所工作人员董师傅介绍,原先溪口电网存在电源点分布不足、配电设备老旧、线路供电半径偏大等问题,已经不符合溪口国家5A级景区的发

展要求。

去年下半年,国网奉化市供电公司启动新一轮城镇及农村电网改造工作,按照“醉美奉化”的建设要求,对溪口镇核心区、雪窦山景区、岩头古村等地的电力线路实施全面改造。其中,溪口镇核心区块电网改造工程始于今年3月。

据了解,本次溪口镇核心区改造涉及49个台区,新增配变容量超过4000千伏安,改造线路约152.3千米,更换电表5288只。目前,溪口牌门南路和中马路一带改造已接近尾声。

## “家庭教育大篷车” 暑期送教下基层



暑假期间,市妇联联合各方资源,开展“家庭教育大篷车”送教下基层活动,为广大家庭提供免费的家庭教育讲座和亲子实践活动。其中,7月份共开展29场“家庭教育大篷车”活动,8月份还将开展13场,活动形式包括亲子讲座、爱心漂流瓶公益行、故事派对、花朵自助课堂等。图为孩子们参加小星星公益亲子故事会。

(陈飞 胡青蓝 摄)

## 73岁“金牌老娘舅” 近十载无私奉献为邻里



来自四川的韦女士(左一)与丈夫一起向倪宪授(右一)咨询有关申请法律援助的问题。(徐文杰 摄)

本报记者 徐文杰  
通讯员 王超 沈颖

“谢谢倪师傅,这样一来我们就清楚相关程序和手续了。”日前,来自四川的韦女士在丈夫的陪

海,金牌调解员倪宪授的名字可是响当当的。2007年,经过当地司法部门的层层考核,倪宪授从几十人中脱颖而出,成了镇海区最早的一批专职人民调解员。2012年5月,倪宪授所在的后大街社区以他的名字成立了“宪授调解工作室”。为方便居民法律援助和咨询,“老娘舅”倪宪授最近带领他的“娘舅”律师团,进驻招宝山街道司法所公共法律服务窗口,打造家门口“一站式”法律服务。

“当初也是想退休后继续发挥余热,要老有所学,老有所为,所以就报名参加专职人民调解员的考核……”说起调解的结缘,现年73岁的老党员倪宪授向记者娓娓道来。

2010年,倪宪授遇到一个十年买房未过户的“调解疑难案”。当事人张女士2001年初买了一套二手房,卖主因为当时无居所没有第一时间办理过户,并携带房款去了外地发展,一去便是十年。张女士等卖主回来后要求办理过户手续时,卖主竟以房产市场价格飞涨为由反悔当初交易,并提出让张女士

追加10万元,或退补张女士2万元。张女士无奈之下求助社区,遇到了在社区担任人民调解员的老倪。

“这是我第一次接触房产纠纷的案子,而且听完张女士叙述后,知道调解起来并不轻松,不过越复杂的案件,越能学习到新的东西。”老倪回忆起这个案件,依然记忆犹新。当时正值盛夏,老倪步行1公里前往卖主的家中,卖主却避而不见。面对挫折,老倪钻进书房,查阅相关的案例、书籍,思考如何去处理这起纠纷。

就这样,和卖主的抵触情绪耗了近一个月,卖主终于松了口,心平气和地听老倪跟他分析问题:没有办理过户就出走,本就错误在先,即便走上诉讼程序,也是必败无疑,还要造成不必要的经济损失。与此同时,老倪也向张女士动之以情,说明了卖主因为发展不利,生活过得不易,而且当时也是客观原因造成不能及时过户。最终,张女士同意再加1.5万元给卖主。经过四个月的两头奔波调解,张女士终于在十年后如愿拿到了属于自己的房产证。

几年来,老倪和他的工作室已调解各类矛盾纠纷400余起,成为辖区内乃至全市有名的“调解门诊”。老倪本人被宁波市司法局授予“宁波市金牌人民调解员”称号,并获得中共宁波市委、市政府颁发的“宁波市优秀人民调解员”荣誉证书。

## 校企联合 共筑全国模具人才高地

本报讯(记者王博 孙吉晶 通讯员石华珍)宁波模具产业园区投资经营有限公司日前与浙江机电职业技术学院、宁波职业技术学院、杭州第一技师学院等全省各地11所院校,签署共建全国中高端模具人才高地战略合作框架协议。

宁波模具产业园区作为宁波工投集团与宁海县政府合作建设的专业化产业转型升级综合体项目,规划面积1500亩,投资32亿元,其中一期(A地块)占地404亩,建筑面积近25万平方米。园区建设招商“齐头并进”,目前一期已基本建成,签约企业近百家,招商销售面积达12万平方米。

园区平台运营“精准发力”,宁波模具产业园区作为国家发改委产业服务平台引导资金项目,一直致力于打造强大的企业内服服务平台引擎。本着从企业实际需求出发原则,园区已成功搭建了金融服务、用工服务、信息技术、检测认证、基础物业、综合企服等平台。同时,与浙江大学、华科大等高校合作洽谈共建基于“互联网+”的模具技术平

台;与质监部门共同探讨设立智能制造检验检测平台。

园区品牌效应“聚沙成塔”,宁波模具产业园区在产业集聚、产业升级和品牌建设方面取得较好成效,成为宁波首家入选国家工信部产业集群区域品牌建设试点单位,也是全国唯一以“模具”为主导产业的试点单位;以宁波模具产业园区为主要组成部分的宁海智能汽车小镇,被确定为浙东地区唯一的省级示范特色小镇,模具园区的内在核心竞争力不断增强。通过若干年建设发展,宁波模具产业园区将成为孵化中小微企业1000家以上、促进就业2万人以上、实现产值100亿元以上的国内外一流模具产业集聚高地。

模具人才作为模具企业内生发展之血液,是园区人才平台搭建与组织发展的重点工作。本次签约院校数量之多、层面之高、专业之强、规模之大在全国校企合作史上都是创纪录的。在合作内容上搞企业人才定向培养、组建人才需求订单班、实施私人定制因材施教等创新合作模式,为宁波模具产业园区人驻企业从根本上解决人才需求难题开出一剂良方。